

支援北市「食農教育」親子體驗， 本場芋頭栽植團隊也來插「兩腳」！

文/丁昭伶
圖/黃子豪



▲ 大小朋友玩泥巴種芋頭，
共享親子樂。

為推廣食農教育，讓大朋友、小朋友體驗農村自然生態及樂趣，臺北市立木柵動物園於本（106）年3月11日舉辦「2017食農教育－農村生態親子體驗－芋來芋香－幼兒大班組」種芋頭苗活動，邀請本場芋頭栽培團隊協助指導及提供芋頭種苗，讓參與民衆除可親自體驗一日農夫下田的樂趣外，更可由活動過程中瞭解芋頭種植方法及相關知識。

芋屬天南星科多年生之球莖植物，原生印度，性喜高溫多濕的氣候，為熱帶地區重要糧食，亦為臺灣重要經濟作物。苗栗為主要產區之一，以檳榔心芋水耕為主，生育期長，栽培歷經整地、種苗選拔、種植、肥培及水分管理、除蘗、雜草和病蟲害防治及採收等階段，為利友善環境耕作模式之建立，可自健康種苗選拔配合種苗消毒、合理化施肥、水分管理及水旱輪作、有益微生物製劑應用等綜合管理策略，以促進作物生育及降低病蟲害發生進而減少肥料及農藥之施用。本活動配合芋

頭生育過程，共有「種芋頭苗」、「除草和施肥」及「芋頭收成」等三項不同體驗活動，從下田種植、除草、施肥到親自收穫及成品製作等，除可讓參加的親子瞭解芋頭的生長過程外，並可體驗「芋頭成長」的情境及收成的樂趣。

本次「種芋頭苗」體驗活動，本場特別提供種苗500株，由施秘書佳宏帶著作物改良課丁技佐昭伶、張奕翔及農業推廣課黃助理研究員子豪，一行四人與動物園的大小朋友們光著腳丫，頭戴斗笠，人手一把芋頭苗，一步一腳印或是緊張害怕或是開心的植下手中的芋頭苗，在種植完成並洗淨身上的泥濘後，接著大快朵頤的享用芋頭粥及進行DIY等後續課程，活動成功圓滿。（民衆若對上述後續兩項體驗活動有興趣者，可逕洽動物園詢問。）



▲ 本場同仁協助臺北市立動物園親子「種芋頭苗」活動。